

二维码路名牌亮相鹰城街头

道路信息、公交站点、沿线机构等一目了然,还能进行卫星导航

□记者 杨元琪

本报讯 近日,二维码路名牌在鹰城街头悄然登场。市民只要用手机扫码,道路的背景资料、公交站点、沿线机构等信息即可展现在眼前,还能进行卫星导航。

昨天,记者在市区诚朴路北段沿线看到,崭新的二维码路名牌竖立在路边,主体颜色为绿色和白色。

记者使用手机微信扫码,跳转到相关界面,包含道路信息、周边检索、位置导航、失物招领、民政咨询、意见建议六大方面的信息,界面左下方还有一键报警按钮。

记者点击进入道路信息界面。“诚朴路位于市区偏东,北起卫东区荣邦花园小区,南至和顺路,全长2.9千米,宽23米,双向6车道,沥青混凝土路面,设交通信号灯控路口4个,安装路灯170盏……”除了道

路基本信息外,界面还显示有公交车经停状况及道路命名缘由等内容。

周边检索界面包含我市多个部门的位置信息,点击相应部门即可跳转至手机导航界面。进入位置导航界面后可直接卫星定位,设定行程,开启卫星导航。

不少市民对新路牌很感兴趣,纷纷拿出手机扫码查询相关信息,感受科技进步带来的便捷服务。

据市地名办负责人鲁保平介绍,我市自8月9日起在市区主干道沿线建设二维码路名牌,目前诚朴路沿线20座路名牌已全部就位。新华路和神马大道沿线二维码路名牌建设工作正在有序开展。

“每个路名牌建设时都要经过卫星定位,前期的信息收集工作既耗时又费力。”鲁保平说,为了丰富信息,他们与交通运输、住建等部门密切合作,并得到网络技术公司的

支持,建成了后台信息系统,可以根据道路实际情况更新信息,力争将路名牌信息系统打造成新的城市公共服务平台。

鲁保平还告诉记者,从全省范围来看,二维码路名牌并未普及,仅在个别城市小批量出现。根据计划,我市市区主干道沿线将建设700多座二维码路名牌,力争一个月内完成施工。在标准道路路名牌工作方面,我市已走在全省前列。



迎宾路南段变靓

昨天,来往车辆驶过整治宽敞的市区迎宾路南段。当天,经过市政公司施工人员一个多月的紧张施工,该路段大修改造施工基本结束,道路面貌焕然一新。

本报记者 李英平 摄

28路、34路、38路公交车恢复原运行路线

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市公交总公司获悉,市区迎宾路南段(建设路至湛北路段)已完工通车,28路、34路、38路公交车从当天起恢

复原运行路线,请广大市民留意。据介绍,有关部门对市区迎宾路南段进行路面整修施工,该路段车辆通行受到影响。从本月上旬开始,市公交总公司对途经该路段的28路、34路、38路公

车实施了临时绕行措施,分别绕行建设路、光明路、湛北路等路段。昨天,迎宾路南段已完成施工,恢复正常行车。28路、34路、38路公交车也从当天起恢复了原定运行路线。

120急救出诊人员 施救醉酒者反被殴打

打人者已被拘留 3名伤者仍在住院

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 8月12日凌晨4点多,接到市120急救指挥中心的指派,平煤神马医疗集团总医院急诊科医护人员赶到市区光明路对伤者进行施救,不料遭到谩骂与殴打,导致3名工作人员受伤住院。目前,打人者已被警方治安拘留。

据了解,受伤入院的3名急救工作人员分别是两名担架员和救护车司机。昨天上午,记者在总医院眼科病房见到了两名受伤的担架员,两人均姓王,住在同一间病房,正在输液。记者看到,由于眼部受伤,两人都有一只眼蒙着纱布。

其中受伤较重的一名担架员,左眼部被缝了几针,且眼眶出现骨折,颈部、腿部、腰部等也有伤。他告诉记者,8月12日凌晨4点多,接到市120急救指挥中心的出诊指派,称光明路与园林路交叉口附近有人受伤骨折。值班医生侯大夫和一名护士、两名担架员随即坐上救护车赶往现场。当时两名裸

露上身的男子躺在人行道上,还有一男一女站在旁边。侯大夫查看了两名男子的情况,表示“一辆救护车只有一副担架,先抬一个人,另一个要么坐在救护车上,要么再叫一辆救护车”。站着的那名男子就开始谩骂。他劝阻男子不要骂人时,那名男子照他左眼打了一拳,接着就是拳打脚踢。另一名担架员上前拉架,一名躺在地上的男子就起身开始殴打他们。随后,随车的女护士拨打

了110。

“警察来了,那两名男子还在追打医生和司机,最后警察用辣椒水才将他们制服。”这名受伤较重的担架员说,这几名男子满身酒气,他都躺地上了,那个女的还上去踢了他一脚。

记者随后在总医院脊柱科病房见到了受伤的救护车司机刘师傅。

正在输液的刘师傅说,他把救护车尽量靠近道牙停好,看到下面打了起来,急忙下车拉架,结果那两名男子追着他拳打脚踢,导致他头上起了包,腰部被踢伤。“警察看到那个女的踢了倒在地上的担架员,就把她也带走了。”

当天值班的侯医生对记者说:“当时我检查了一下躺在地上的伤者,问了句是不是喝酒了,他们就开始骂。后来又解释车上只有一副担架,有一名男子就冲上来想打我,担架员过来挡住了,结果两名担架员被打伤,我只是被推了几下。”

据了解,市公安局光明路派出所治安管理大队以涉嫌寻衅滋事参与打人的3人(两男一女)治安拘留。目前3名受伤的急救工作人员已申请伤情鉴定,案件正在进一步处理中。

市急救指挥中心副主任白红说,市卫计委、市急救指挥中心有关领导对此事很重视,已经前往医院看望被打伤的急救工作人员。“急救医生、护士及担架员被打伤的事件时有发生,我们呼吁保障出诊医护人员的人身安全,严惩打人凶手。”她说。

七夕节前市区黄金价格稳定

□记者 王春生/文 张鹏/图

本报讯 本周五是七夕节。记者昨天走访市区市场了解到,市区众多黄金饰品经销商纷纷推出促销措施,但黄金饰品价格已经跌无可跌。

昨天上午,在开源路与和平大道交叉口附近一家大型商场门前,一些关于七夕节黄金珠宝首饰促销的海报引人注目。很多经销商推出了“免手工费、黄金以旧换新无折损计算”等促销手段。记者了解到,这里多家黄金饰品专柜的价格是每克259元,与一个月前相比没有任何变化。

“目前的金价基本上是最底的,再大幅下跌的可能性很小。”一家专柜的销售人员告诉记者,今年7月初该商场的黄金饰品价格从每克279元下跌至259元,这一个月来价格一直较稳定。



昨天上午,在市区开源路中段一商场黄金销售区,黄金价格每克259元。

在市区中兴路北段几家商场,很多黄金饰品专柜也都不约而同推出促销。一些专柜的黄金饰品最低价格大都在每克260元左右。

据悉,今年第二季度以来,国际金价从4月份的每盎司1365美元持续下跌至目前的每盎司1200美元左右,已经下跌了10%左右。



两名担架员眼部受伤,正接受治疗。 本报记者 张鹏 摄